Postup pri tvorbé obratu kvintakordu
(bez pouziti zakladniho tvaru akordu)

Pokud chceme utvorit obrat kvintakordu, nepotifebujeme k tomu nutné zakladni tvar,
tedy kvintakord. Staci dodrzet nasledujici postup:

1. napiSeme zakladni ton akordu (dava akordu jméno)
2. pfidame kvartu dolu (= pdvodni kvinta kvintakordu)
3.a u sextakordu tercii dolu (= pav. tercie kvintakordu)
b u kvartsextakordu tercii nahoru (=pav. tercie kvinakordu)
4. predznamenani durové stupnice (zacinajici zakladnim ténem akordu)
5.a u mollového snizime tercii (notu pridanou jako treti - viz bod 3)
b u zvétSeného zvySime kvintu (pfidali jsme ji jako 2.notu - viz bod 2)
¢ u zmenseného snizime kvintu i tercii (vSe kromé zakladniho ténu)

(tvorime-li durovy akord, odpada 5. bod)

Mame-li utvofit napriklad h moll sextakord, postupujeme takto:

1. zakladni notu akordu => h:
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2. kvartu dolu => f;
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3.a tercii dolu => d: PN
o

4. posuvky z pfedznamenani
H dur => fis, dis: S
O
5.a snizime tercii => dis na d: PN
o

poznamka: akord Ize dokoncCit uz bodem 4 pouzitim predznamenani h moll
(v tom pripadé vynechame 5. bod)

Na dalsi strané najdete priklady obratu zvetseného a zmenseného akordu.



d zvétsSeny kvartsextakord utvorime takto:

1. zakladni notu akordu => d:
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2. kvartu dolt => a:
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3.b tercii nahoru => f:

4. posuvky z predznamenani
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D dur => fis:
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5.b zvySime kvintu => a na ais:
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f zmenseny sextakord zapiSeme timto postupem:
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1. zakladni notu akordu => f:
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2. kvartu dolt => c:
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3.a tercii doll => a:
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4. posuvky z pfedznamenani
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F dur => 0 (hes v akordu neni) =
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5.b snizime ve kromé zakI. #
tbnu =>anaas, cnaces: XU
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